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Tab 1 Sc1. Sexe  Sc1. Sexe / Sc2. Age / Sc3. Région / Sc4. Situation professionnelle
Tab 2 Sc2. Age  Sc1. Sexe / Sc2. Age / Sc3. Région / Sc4. Situation professionnelle
Tab 3 Sc3. Dans quelle région habitez-vous ? Sc1. Sexe / Sc2. Age / Sc3. Région / Sc4. Situation professionnelle
Tab 4 Sc4.  Quelle est votre situation professionnelle actuelle ?  Sc1. Sexe / Sc2. Age / Sc3. Région / Sc4. Situation professionnelle
Tab 5 Sc5. Combien de personnes vivent dans votre foyer y compris vous-même ? Sc1. Sexe / Sc2. Age / Sc3. Région / Sc4. Situation professionnelle
Tab 6 Sc6. Quel est approximativement le revenu mensuel net total de votre foyer ? Sc1. Sexe / Sc2. Age / Sc3. Région / Sc4. Situation professionnelle
Tab 7 S1. A qui faites-vous confiance pour être informé des enjeux écologiques ? Sc1. Sexe / Sc2. Age / Sc3. Région / Sc4. Situation professionnelle
Tab 8 S2. A qui NE faites-vous PAS confiance pour être informé des enjeux écologiques ? Sc1. Sexe / Sc2. Age / Sc3. Région / Sc4. Situation professionnelle
Tab 9 S3. Quels enjeux vous paraissent les plus prioritaires à traiter parmi cette liste ? Sc1. Sexe / Sc2. Age / Sc3. Région / Sc4. Situation professionnelle
Tab 10 S4. Quelles causes vous paraissent être les plus impactantes sur ces enjeux prioritaires ? Sc1. Sexe / Sc2. Age / Sc3. Région / Sc4. Situation professionnelle

Tab 11
S5. Avec lesquelles de ces affirmations négatives êtes-vous d'accord concernant les labels du
développement durable ? Sc1. Sexe / Sc2. Age / Sc3. Région / Sc4. Situation professionnelle

Tab 12
S6. Avec lesquelles de ces affirmations positives êtes-vous d'accord concernant les labels du
développement durable ? Sc1. Sexe / Sc2. Age / Sc3. Région / Sc4. Situation professionnelle

Tab 13
S7. Sur un produit vendu actuellement 10 euros, quel surcoût accepteriez-vous de payer
systématiquement en plus si ce surcoût était destiné exclusivement au producteur ? Sc1. Sexe / Sc2. Age / Sc3. Région / Sc4. Situation professionnelle
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Sc1. Sexe

Sc1. Sexe Sc2. Age Sc3. Région
Sc4. Situation

professionnelle

Total Homme Femme
ST Moins de 35

ans ST 35 ans et plus
Région

Parisienne Ouest Nord et Est Sud Ouest Sud Est PCS+ PCS- INACTIF
Z A B C D E F G H I J K L

Total 1006 491 515 321 685 189 202 226 182 206 322 341 343
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Homme 491 491 - 154 337 107 103 96 87 97 204 138 150
48,8% 100,0% - 48,2% 49,1% 56,5% 51,2% 42,6% 48,0% 46,9% 63,3% 40,3% 43,7%

BK ZB G ZKL
Femme 515 - 515 166 349 82 99 130 95 109 118 203 193

51,2% - 100,0% 51,8% 50,9% 43,5% 48,8% 57,4% 52,0% 53,1% 36,7% 59,7% 56,3%
AJ ZA E ZJ J

_________________________________________________________________________________________
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - Z/A/B - Z/C/D - Z/E/F/G/H/I - Z/J/K/L
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Sc2. Age

Sc1. Sexe Sc2. Age Sc3. Région
Sc4. Situation

professionnelle

Total Homme Femme
ST Moins de 35

ans ST 35 ans et plus
Région

Parisienne Ouest Nord et Est Sud Ouest Sud Est PCS+ PCS- INACTIF
Z A B C D E F G H I J K L

Total 1006 491 515 321 685 189 202 226 182 206 322 341 343
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Entre 16 et 24 ans 148 64 84 148 - 26 30 25 28 37 25 36 86
14,7% 13,0% 16,3% 46,0% - 13,9% 15,0% 11,2% 15,6% 18,0% 7,9% 10,5% 25,1%

DJ ZD ZJK
Entre 25 et 34 ans 173 91 82 173 - 34 36 50 25 28 63 84 27

17,2% 18,5% 15,9% 54,0% - 18,2% 18,1% 22,1% 13,5% 13,4% 19,4% 24,5% 7,8%
DL ZD HI L ZL

Entre 35 et 44 ans 189 89 100 - 189 40 24 46 34 45 95 80 15
18,8% 18,1% 19,4% - 27,6% 21,2% 12,1% 20,4% 18,6% 21,7% 29,4% 23,4% 4,3%
CFL ZC F F F ZL L

Entre 45 et 54 ans 193 97 97 - 193 43 39 36 38 37 79 92 23
19,2% 19,7% 18,8% - 28,2% 22,5% 19,5% 15,9% 20,9% 18,0% 24,5% 26,8% 6,7%

CL ZC ZL ZL
Entre 55 et 64 ans 181 87 94 - 181 25 39 43 32 41 58 46 76

18,0% 17,7% 18,3% - 26,4% 13,2% 19,5% 19,0% 17,6% 20,0% 18,1% 13,5% 22,2%
C ZC K

Entre 65 et 74 ans 122 64 58 - 122 21 32 26 25 18 2 4 116
12,2% 13,1% 11,3% - 17,8% 11,1% 15,8% 11,4% 13,8% 8,9% 0,7% 1,2% 33,9%
CJK ZC I ZJK

ST Moins de 35 ans 321 154 166 321 - 61 67 75 53 65 88 119 113
31,9% 31,5% 32,3% 100,0% - 32,1% 33,1% 33,3% 29,1% 31,4% 27,3% 35,0% 33,0%

D ZD J
ST 35 ans et plus 685 337 349 - 685 128 135 151 129 141 234 222 230

68,1% 68,5% 67,7% - 100,0% 67,9% 66,9% 66,7% 70,9% 68,6% 72,7% 65,0% 67,0%
C ZC K

_________________________________________________________________________________________
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - Z/A/B - Z/C/D - Z/E/F/G/H/I - Z/J/K/L
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Sc3. Dans quelle région habitez-vous ?

Sc1. Sexe Sc2. Age Sc3. Région
Sc4. Situation

professionnelle

Total Homme Femme
ST Moins de 35

ans ST 35 ans et plus
Région

Parisienne Ouest Nord et Est Sud Ouest Sud Est PCS+ PCS- INACTIF
Z A B C D E F G H I J K L

Total 1006 491 515 321 685 189 202 226 182 206 322 341 343
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Région Parisienne 189 107 82 61 128 189 - - - - 77 60 52
18,8% 21,8% 16,0% 18,9% 18,7% 100,0% - - - - 24,1% 17,6% 15,1%
FGHI B ZFGHI ZKL

Ouest 202 103 99 67 135 - 202 - - - 54 72 77
20,1% 21,1% 19,2% 20,9% 19,7% - 100,0% - - - 16,7% 21,0% 22,4%
EGHI ZEGHI

Nord et Est 226 96 130 75 151 - - 226 - - 59 83 84
22,5% 19,6% 25,2% 23,5% 22,0% - - 100,0% - - 18,3% 24,4% 24,5%
EFHI A ZEFHI

Sud Ouest 182 87 95 53 129 - - - 182 - 65 52 64
18,1% 17,8% 18,4% 16,5% 18,8% - - - 100,0% - 20,3% 15,3% 18,8%
EFGI ZEFGI

Sud Est 206 97 109 65 141 - - - - 206 66 74 66
20,5% 19,7% 21,3% 20,2% 20,6% - - - - 100,0% 20,6% 21,7% 19,3%
EFGH ZEFGH

_________________________________________________________________________________________
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - Z/A/B - Z/C/D - Z/E/F/G/H/I - Z/J/K/L
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Sc4.  Quelle est votre situation professionnelle actuelle ?

Sc1. Sexe Sc2. Age Sc3. Région
Sc4. Situation

professionnelle

Total Homme Femme
ST Moins de 35

ans ST 35 ans et plus
Région

Parisienne Ouest Nord et Est Sud Ouest Sud Est PCS+ PCS- INACTIF
Z A B C D E F G H I J K L

Total 1006 491 515 321 685 189 202 226 182 206 322 341 343
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Agriculteur 10 8 2 9 1 1 4 2 2 - 10 - -
1,0% 1,6% 0,4% 2,8% 0,2% 0,5% 2,2% 1,1% 1,1% - 3,1% - - 

D ZD I ZKL
Artisan, commerçant, chef d'entreprise 37 26 11 8 29 4 5 9 10 10 37 - -

3,7% 5,4% 2,1% 2,5% 4,3% 2,0% 2,2% 3,9% 5,6% 4,8% 11,5% - - 
KL B ZKL

Cadre, profession libérale 142 98 44 45 97 48 26 19 22 26 142 - -
14,1% 20,0% 8,6% 14,1% 14,2% 25,2% 13,0% 8,6% 12,3% 12,8% 44,2% - - 
BGKL ZB ZFGHI ZKL

Profession intermédiaire 133 72 61 26 106 25 19 28 31 30 133 - -
13,2% 14,6% 11,9% 8,1% 15,5% 13,3% 9,2% 12,5% 16,8% 14,6% 41,2% - - 
CKL C F ZKL

Employé 288 98 190 102 186 54 59 65 44 65 - 288 -
28,6% 19,9% 36,9% 31,7% 27,1% 28,7% 29,2% 28,7% 24,3% 31,5% - 84,3% - 

AJL ZA ZJL
Ouvrier 53 40 13 18 36 6 13 18 8 9 - 53 -

5,3% 8,2% 2,6% 5,5% 5,2% 3,0% 6,2% 8,1% 4,3% 4,3% - 15,7% - 
BJL ZB E ZJL

Retraité ou pré retraité 173 89 83 - 173 26 43 42 32 30 - - 173
17,2% 18,2% 16,2% - 25,2% 13,6% 21,3% 18,6% 17,7% 14,4% - - 50,4%
CJK ZC E ZJK

Collégien, lycéen, étudiant 78 31 46 78 - 19 12 11 15 21 - - 78
7,7% 6,4% 9,0% 24,2% - 9,9% 5,9% 4,8% 8,3% 10,1% - - 22,6%
DJK ZD G G ZJK

Femme / homme au foyer 38 2 36 12 26 3 10 14 7 5 - - 38
3,8% 0,3% 7,1% 3,6% 3,8% 1,4% 5,1% 6,0% 3,8% 2,3% - - 11,1%
AJK ZA E E ZJK

A la recherche d'un emploi 39 21 18 22 17 2 7 14 8 7 - - 39
3,9% 4,2% 3,6% 6,9% 2,4% 1,0% 3,7% 6,4% 4,2% 3,6% - - 11,3%
EJK ZD E ZJK

Autres inactifs 16 7 9 2 14 3 4 3 3 3 - - 16
1,6% 1,4% 1,7% 0,5% 2,1% 1,4% 2,0% 1,4% 1,5% 1,6% - - 4,6%

JK ZJK

PCS+ 322 204 118 88 234 77 54 59 65 66 322 - -
32,0% 41,5% 23,0% 27,5% 34,1% 41,0% 26,6% 26,0% 35,9% 32,2% 100,0% - - 

BKL ZB C ZFG G ZKL
PCS- 341 138 203 119 222 60 72 83 52 74 - 341 -

33,9% 28,0% 39,5% 37,3% 32,3% 31,7% 35,5% 36,8% 28,7% 35,8% - 100,0% - 
AJL ZA ZJL

INACTIF 343 150 193 113 230 52 77 84 64 66 - - 343
34,1% 30,5% 37,5% 35,3% 33,6% 27,3% 38,0% 37,2% 35,4% 32,0% - - 100,0%

JK A E E ZJK

_________________________________________________________________________________________
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - Z/A/B - Z/C/D - Z/E/F/G/H/I - Z/J/K/L
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Sc5. Combien de personnes vivent dans votre foyer y compris vous-même ?

Sc1. Sexe Sc2. Age Sc3. Région
Sc4. Situation

professionnelle

Total Homme Femme
ST Moins de 35

ans ST 35 ans et plus
Région

Parisienne Ouest Nord et Est Sud Ouest Sud Est PCS+ PCS- INACTIF
Z A B C D E F G H I J K L

Total 1006 491 515 321 685 189 202 226 182 206 322 341 343
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

1 personne 186 85 102 63 124 40 38 32 41 35 46 60 81
18,5% 17,2% 19,7% 19,5% 18,0% 20,9% 18,6% 14,3% 22,7% 17,1% 14,2% 17,5% 23,6%

G ZJ
2 personnes 335 170 164 86 249 54 69 87 66 59 96 89 150

33,3% 34,7% 31,9% 26,8% 36,3% 28,3% 34,3% 38,5% 36,4% 28,4% 29,7% 26,0% 43,8%
CK C EI ZJK

3 personnes 211 103 108 76 136 38 37 50 36 51 76 88 46
21,0% 21,0% 21,0% 23,6% 19,8% 20,0% 18,2% 21,9% 19,8% 24,8% 23,7% 25,9% 13,5%

L L L
4 personnes 185 92 93 59 126 40 40 37 25 43 75 75 35

18,4% 18,8% 18,0% 18,5% 18,3% 21,1% 19,5% 16,5% 14,0% 20,7% 23,2% 21,9% 10,3%
L L L

5 personnes ou plus 89 41 48 37 51 18 19 20 13 19 29 29 30
8,8% 8,4% 9,3% 11,6% 7,5% 9,7% 9,4% 8,8% 7,2% 9,0% 9,1% 8,6% 8,8%

D

_________________________________________________________________________________________
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - Z/A/B - Z/C/D - Z/E/F/G/H/I - Z/J/K/L
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Sc6. Quel est approximativement le revenu mensuel net total de votre foyer ?

Sc1. Sexe Sc2. Age Sc3. Région
Sc4. Situation

professionnelle

Total Homme Femme
ST Moins de 35

ans ST 35 ans et plus
Région

Parisienne Ouest Nord et Est Sud Ouest Sud Est PCS+ PCS- INACTIF
Z A B C D E F G H I J K L

Total 1006 491 515 321 685 189 202 226 182 206 322 341 343
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Moins de 800 E par mois 48 16 31 32 16 5 11 10 15 7 6 10 31
4,7% 3,3% 6,1% 9,9% 2,3% 2,8% 5,5% 4,2% 8,0% 3,5% 1,9% 3,0% 9,1%

DJ A ZD E ZJK
De 800 à moins de 1 000 E par mois 35 13 22 17 18 4 4 16 7 5 6 12 18

3,5% 2,7% 4,2% 5,4% 2,6% 2,2% 1,9% 7,1% 3,6% 2,2% 1,8% 3,4% 5,1%
D ZEFI J

De 1 000 à moins de 1 200 E par mois 47 21 26 21 26 6 7 13 13 8 4 23 21
4,7% 4,4% 5,0% 6,5% 3,9% 3,2% 3,5% 5,9% 7,1% 3,9% 1,3% 6,6% 6,0%

J J J
De 1 200 à moins de 1 500 E par mois 76 33 42 33 42 10 19 16 16 13 14 40 21

7,5% 6,8% 8,2% 10,4% 6,2% 5,5% 9,6% 7,2% 9,0% 6,5% 4,4% 11,8% 6,2%
D ZJL

De 1 500 à moins de 1 800 E par mois 76 35 41 25 51 16 15 18 10 17 13 36 27
7,6% 7,1% 8,0% 7,8% 7,5% 8,3% 7,6% 8,0% 5,6% 8,1% 4,1% 10,4% 7,9%

J J J
De 1 800 à moins de 2 300 E par mois 118 44 74 32 86 17 30 28 18 25 35 41 42

11,7% 8,9% 14,4% 10,1% 12,5% 9,2% 15,0% 12,3% 9,7% 11,9% 11,0% 11,9% 12,2%
A

De 2 300 à moins de 3 000 E par mois 184 91 93 55 129 20 37 49 37 39 52 65 67
18,3% 18,4% 18,1% 17,2% 18,8% 10,8% 18,5% 21,7% 20,6% 19,0% 16,2% 18,9% 19,6%

E E E E E
De 3 000 à moins de 3 800 E par mois 140 77 64 33 107 24 36 27 25 28 59 49 32

13,9% 15,6% 12,4% 10,3% 15,7% 12,6% 17,6% 11,9% 14,0% 13,7% 18,3% 14,5% 9,3%
L C L L

De 3 800 à moins de 5 300 E par mois 150 91 59 23 126 45 27 21 20 37 80 38 32
14,9% 18,5% 11,4% 7,2% 18,4% 23,6% 13,3% 9,2% 10,8% 18,2% 24,9% 11,1% 9,2%
CGL B C ZFGH GH ZKL

Plus de 5300 E par mois 53 35 19 10 43 23 4 9 9 8 36 8 9
5,3% 7,0% 3,6% 3,2% 6,3% 12,4% 2,1% 3,9% 4,9% 3,7% 11,3% 2,4% 2,5%

KL B C ZFGHI ZKL
Refus 40 16 23 14 25 11 6 12 4 7 8 9 22

3,9% 3,3% 4,5% 4,4% 3,7% 5,6% 2,8% 5,3% 2,2% 3,6% 2,6% 2,6% 6,5%
JK

Je ne sais pas 40 19 21 24 16 7 6 7 8 12 7 11 22
4,0% 3,9% 4,0% 7,6% 2,3% 3,7% 2,8% 3,2% 4,5% 5,7% 2,2% 3,2% 6,3%

ZD J

_________________________________________________________________________________________
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - Z/A/B - Z/C/D - Z/E/F/G/H/I - Z/J/K/L
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S1. A qui faites-vous confiance pour être informé des enjeux écologiques ?

Sc1. Sexe Sc2. Age Sc3. Région
Sc4. Situation

professionnelle

Total Homme Femme
ST Moins de 35

ans ST 35 ans et plus
Région

Parisienne Ouest Nord et Est Sud Ouest Sud Est PCS+ PCS- INACTIF
Z A B C D E F G H I J K L

Total 1006 491 515 321 685 189 202 226 182 206 322 341 343
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Scientifiques 582 319 263 186 396 122 116 127 100 116 206 166 210
57,8% 64,9% 51,0% 57,9% 57,8% 64,7% 57,6% 56,2% 54,8% 56,2% 63,9% 48,6% 61,2%

BK ZB K K
Journalistes 202 124 78 63 138 45 43 41 35 37 82 56 64

20,0% 25,2% 15,2% 19,8% 20,2% 23,6% 21,4% 18,3% 19,3% 18,1% 25,3% 16,3% 18,8%
B ZB KL

ONG 385 198 186 120 265 77 78 74 80 76 141 96 148
38,2% 40,4% 36,2% 37,5% 38,6% 40,8% 38,6% 32,6% 43,8% 36,8% 43,9% 28,0% 43,1%

K G K K
Personnages politiques 60 32 29 24 37 14 11 15 9 11 23 17 21

6,0% 6,5% 5,6% 7,3% 5,4% 7,7% 5,4% 6,6% 5,1% 5,2% 7,1% 4,9% 6,0%

Marques et entreprises 53 23 29 21 32 8 15 10 7 14 16 21 15
5,2% 4,7% 5,7% 6,4% 4,7% 4,1% 7,2% 4,3% 3,7% 6,8% 4,9% 6,3% 4,5%

Étiquettes produits 141 52 89 50 91 24 33 34 21 29 35 54 52
14,1% 10,6% 17,3% 15,6% 13,3% 12,5% 16,4% 15,0% 11,6% 14,3% 10,8% 15,9% 15,3%

A
Documentaires 526 259 268 168 358 110 95 112 85 124 167 164 195

52,3% 52,7% 52,0% 52,5% 52,2% 58,3% 46,9% 49,4% 46,9% 60,1% 52,0% 48,1% 56,9%
FH FGH K

Télévision 214 93 121 62 152 38 36 52 40 48 65 76 74
21,3% 18,8% 23,6% 19,4% 22,1% 20,2% 17,8% 23,0% 21,7% 23,4% 20,1% 22,2% 21,4%

Internet 231 128 103 94 137 41 52 47 49 42 83 73 75
23,0% 26,0% 20,1% 29,3% 20,0% 21,6% 25,9% 20,8% 27,0% 20,2% 25,9% 21,4% 21,8%

B ZD
Réseaux sociaux 118 67 51 53 64 23 27 24 25 19 47 34 36

11,7% 13,6% 9,9% 16,7% 9,4% 12,4% 13,3% 10,6% 13,7% 9,2% 14,7% 10,1% 10,6%
ZD

Bouche à oreilles 138 60 77 43 95 26 18 29 33 31 48 50 39
13,7% 12,3% 15,0% 13,4% 13,8% 14,0% 9,1% 12,7% 18,1% 15,0% 14,9% 14,8% 11,5%

F
Aucun 98 34 64 30 69 12 18 32 17 19 18 51 29

9,8% 6,9% 12,5% 9,3% 10,0% 6,4% 8,9% 14,1% 9,5% 9,3% 5,5% 15,0% 8,6%
J A E ZJL

Effectif 908 457 451 291 617 177 184 194 165 187 304 290 314
K B G ZK K

Nb moy. d'enjeux citée 2,92 2,96 2,87 3,04 2,86 2,99 2,85 2,90 2,93 2,92 3,00 2,78 2,96

Ect. 1,58 1,68 1,47 1,55 1,59 1,64 1,61 1,50 1,57 1,59 1,70 1,53 1,49
_________________________________________________________________________________________
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - Z/A/B - Z/C/D - Z/E/F/G/H/I - Z/J/K/L
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S2. A qui NE faites-vous PAS confiance pour être informé des enjeux écologiques ?

Sc1. Sexe Sc2. Age Sc3. Région
Sc4. Situation

professionnelle

Total Homme Femme
ST Moins de 35

ans ST 35 ans et plus
Région

Parisienne Ouest Nord et Est Sud Ouest Sud Est PCS+ PCS- INACTIF
Z A B C D E F G H I J K L

Total 1006 491 515 321 685 189 202 226 182 206 322 341 343
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Scientifiques 70 33 36 26 44 12 13 20 17 8 17 30 24
7,0% 6,8% 7,1% 8,1% 6,4% 6,3% 6,5% 9,1% 9,1% 3,8% 5,2% 8,7% 6,9%

I I
Journalistes 342 165 176 121 220 63 67 72 64 75 107 113 121

34,0% 33,6% 34,3% 37,8% 32,1% 33,5% 33,0% 31,9% 35,2% 36,5% 33,3% 33,3% 35,3%

ONG 105 54 51 30 75 14 24 23 24 19 26 35 44
10,4% 11,0% 9,9% 9,4% 10,9% 7,3% 11,8% 10,3% 13,3% 9,3% 8,0% 10,3% 12,8%

J
Personnages politiques 618 310 308 187 431 121 122 136 120 119 201 196 221

61,5% 63,2% 59,8% 58,4% 62,9% 63,9% 60,5% 60,2% 65,6% 57,8% 62,5% 57,6% 64,3%

Marques et entreprises 438 212 226 133 305 83 92 92 97 75 147 125 166
43,6% 43,2% 43,9% 41,5% 44,5% 43,8% 45,4% 40,7% 53,1% 36,3% 45,8% 36,7% 48,3%

K ZGI K K
Étiquettes produits 234 125 110 73 161 37 42 59 46 51 70 73 92

23,3% 25,4% 21,3% 22,9% 23,5% 19,7% 20,6% 26,1% 25,0% 24,6% 21,6% 21,3% 26,8%

Documentaires 43 22 21 15 28 7 10 10 8 8 16 15 12
4,3% 4,5% 4,0% 4,6% 4,1% 3,4% 5,0% 4,5% 4,5% 3,7% 5,1% 4,3% 3,4%

Télévision 319 166 153 118 200 59 67 70 58 64 111 110 98
31,7% 33,9% 29,6% 37,0% 29,2% 31,3% 33,1% 31,0% 32,0% 31,1% 34,5% 32,3% 28,5%

D
Internet 248 121 128 79 169 43 48 60 53 45 76 84 88

24,7% 24,6% 24,8% 24,7% 24,7% 22,7% 24,0% 26,3% 28,9% 21,8% 23,7% 24,8% 25,6%

Réseaux sociaux 444 217 227 147 297 82 88 98 89 87 135 142 167
44,1% 44,2% 44,1% 45,8% 43,4% 43,5% 43,8% 43,3% 48,7% 42,1% 42,0% 41,7% 48,6%

Bouche à oreilles 301 146 156 95 206 59 55 67 52 68 91 94 116
30,0% 29,6% 30,2% 29,7% 30,1% 31,2% 27,4% 29,7% 28,5% 32,9% 28,3% 27,5% 33,9%

Aucun 76 33 44 21 55 11 13 21 10 21 17 34 25
7,6% 6,7% 8,5% 6,7% 8,0% 5,6% 6,6% 9,4% 5,7% 10,0% 5,3% 10,0% 7,4%

J

Effectif 930 458 471 299 630 179 189 205 172 186 305 307 318
K

Nb moy. d'enjeux citée 3,40 3,43 3,38 3,43 3,39 3,25 3,33 3,45 3,65 3,33 3,27 3,32 3,61

Ect. 2,20 2,17 2,22 2,14 2,23 2,02 2,17 2,17 2,52 2,11 2,16 2,39 2,02
_________________________________________________________________________________________
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - Z/A/B - Z/C/D - Z/E/F/G/H/I - Z/J/K/L
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S3. Quels enjeux vous paraissent les plus prioritaires à traiter parmi cette liste ?

Sc1. Sexe Sc2. Age Sc3. Région
Sc4. Situation

professionnelle

Total Homme Femme
ST Moins de 35

ans ST 35 ans et plus
Région

Parisienne Ouest Nord et Est Sud Ouest Sud Est PCS+ PCS- INACTIF
Z A B C D E F G H I J K L

Total 1006 491 515 321 685 189 202 226 182 206 322 341 343
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Réchauffement climatique lié à l'effet de serre 603 291 312 186 418 117 129 122 111 123 193 183 227
60,0% 59,4% 60,5% 57,9% 60,9% 61,9% 64,0% 53,9% 61,1% 59,7% 60,0% 53,7% 66,1%

K G ZK
Nature et biodiversité 416 199 216 146 270 81 81 85 82 88 135 128 153

41,3% 40,6% 42,0% 45,5% 39,4% 42,6% 40,0% 37,4% 44,9% 42,6% 41,8% 37,4% 44,7%

Environnement et santé 510 237 273 153 357 108 95 114 92 101 157 167 186
50,7% 48,3% 53,0% 47,7% 52,1% 57,0% 46,7% 50,6% 50,6% 49,2% 48,9% 48,9% 54,3%

F
Qualité de vie 327 169 158 95 232 66 60 74 60 66 105 108 114

32,5% 34,5% 30,6% 29,6% 33,9% 34,7% 29,9% 32,8% 33,2% 32,2% 32,8% 31,6% 33,2%

Ressources naturelles 487 231 256 158 330 96 93 86 105 108 158 145 184
48,4% 47,0% 49,8% 49,2% 48,1% 50,6% 45,8% 37,9% 57,7% 52,4% 49,2% 42,6% 53,5%

G G ZFG G K
Déchets 457 224 233 129 328 96 96 93 78 94 134 147 177

45,4% 45,6% 45,3% 40,2% 47,9% 50,8% 47,3% 41,2% 42,6% 45,7% 41,5% 43,0% 51,5%
C JK

Qualité des sols, de l'air, de l'eau 531 259 272 140 391 101 104 118 107 102 182 147 202
52,8% 52,7% 52,9% 43,7% 57,1% 53,1% 51,4% 52,2% 58,5% 49,5% 56,7% 43,0% 58,8%

CK C K K
Pollution 626 315 311 198 428 126 134 135 104 128 208 188 230

62,2% 64,1% 60,4% 61,8% 62,4% 66,4% 66,3% 59,5% 56,9% 61,9% 64,6% 55,2% 66,9%
K K K

Espèces en péril 397 185 211 142 255 79 79 88 70 80 122 133 142
39,4% 37,8% 41,0% 44,1% 37,2% 41,8% 39,2% 38,9% 38,3% 39,0% 37,8% 38,9% 41,5%

D
Perte d'habitat 145 71 75 47 99 35 25 28 33 24 39 47 60

14,4% 14,4% 14,5% 14,5% 14,4% 18,7% 12,2% 12,4% 18,1% 11,9% 12,0% 13,8% 17,4%

Destruction des paysages 357 183 174 112 245 73 69 79 64 71 109 114 134
35,5% 37,3% 33,7% 34,9% 35,7% 38,7% 34,3% 35,1% 35,0% 34,5% 33,8% 33,5% 39,0%

Déclin économique 156 69 87 42 114 34 27 32 31 32 54 45 57
15,5% 14,0% 16,9% 13,0% 16,6% 18,0% 13,3% 14,1% 17,1% 15,4% 16,7% 13,1% 16,7%

Risque de disparition de l'espèce humaine 203 108 95 67 137 50 41 50 38 25 64 58 82
20,2% 22,0% 18,5% 20,8% 19,9% 26,2% 20,2% 22,0% 20,8% 12,3% 19,8% 17,0% 23,8%

I I I I I K
Aucun 19 9 10 4 15 2 5 7 2 4 1 15 3

1,9% 1,8% 2,0% 1,2% 2,2% 1,0% 2,4% 2,9% 0,9% 2,1% 0,3% 4,4% 0,9%
J ZJL

Effectif 987 482 505 317 670 187 197 220 180 202 321 326 340
K ZK K

Nb moy. d'enjeux citée 5,28 5,27 5,30 5,09 5,38 5,66 5,23 5,03 5,40 5,17 5,17 4,93 5,73
G ZJK

Ect. 3,01 2,99 3,04 2,83 3,10 3,23 2,95 2,98 3,23 2,68 2,99 2,93 3,08
_________________________________________________________________________________________
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - Z/A/B - Z/C/D - Z/E/F/G/H/I - Z/J/K/L
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S4. Quelles causes vous paraissent être les plus impactantes sur ces enjeux prioritaires ?

Sc1. Sexe Sc2. Age Sc3. Région
Sc4. Situation

professionnelle

Total Homme Femme
ST Moins de 35

ans ST 35 ans et plus
Région

Parisienne Ouest Nord et Est Sud Ouest Sud Est PCS+ PCS- INACTIF
Z A B C D E F G H I J K L

Total 1006 491 515 321 685 189 202 226 182 206 322 341 343
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Agriculture 267 132 135 77 190 54 55 64 55 39 91 76 100
26,6% 27,0% 26,2% 24,0% 27,7% 28,6% 27,4% 28,2% 30,3% 18,7% 28,2% 22,3% 29,2%

I I I I I K
Nombre d'habitants sur Terre 297 174 123 98 198 67 55 51 61 62 102 75 120

29,5% 35,3% 23,9% 30,6% 29,0% 35,3% 27,2% 22,7% 33,7% 30,1% 31,7% 22,0% 34,9%
BGK ZB G G K K

Société de consommation 475 214 261 146 328 89 96 96 89 105 150 150 174
47,2% 43,5% 50,7% 45,6% 47,9% 46,8% 47,5% 42,3% 48,8% 51,1% 46,6% 44,1% 50,8%

A
Manque d'information des citoyens 208 92 116 79 129 46 37 46 45 33 72 63 73

20,7% 18,8% 22,5% 24,5% 18,9% 24,1% 18,5% 20,5% 24,9% 16,2% 22,4% 18,4% 21,4%
D I

Mondialisation 373 174 200 111 262 76 77 76 74 70 114 119 140
37,1% 35,4% 38,8% 34,7% 38,3% 40,4% 38,0% 33,4% 40,9% 34,0% 35,5% 34,9% 40,9%

Nucléaire 378 159 218 123 254 70 71 99 76 62 93 144 141
37,5% 32,4% 42,4% 38,5% 37,1% 36,9% 35,3% 43,6% 41,7% 30,0% 28,7% 42,3% 41,0%

J A I I J J
Charbon, pétrole et gaz 419 220 198 130 288 94 89 79 72 84 150 110 158

41,6% 44,8% 38,5% 40,6% 42,1% 49,9% 43,8% 34,9% 39,7% 40,9% 46,7% 32,3% 46,1%
K B ZG K K

Transports 231 112 120 83 148 54 44 51 45 38 82 78 72
23,0% 22,8% 23,2% 25,9% 21,7% 28,3% 21,6% 22,4% 24,8% 18,6% 25,3% 22,9% 21,0%

I
Industries 460 213 246 139 320 89 88 96 96 90 144 155 161

45,7% 43,5% 47,8% 43,5% 46,7% 47,2% 43,7% 42,6% 52,9% 43,4% 44,6% 45,4% 47,0%
G

Déforestation 618 289 329 178 440 115 127 123 113 140 186 195 237
61,4% 58,9% 63,9% 55,4% 64,3% 60,8% 63,0% 54,3% 62,1% 67,7% 57,8% 57,1% 69,1%

C G ZJK
OGM 257 124 133 69 188 55 48 62 50 42 81 83 93

25,6% 25,3% 25,8% 21,5% 27,5% 29,0% 23,6% 27,3% 27,5% 20,6% 25,1% 24,3% 27,2%
C

Electromagnétisme 69 20 49 22 46 10 14 15 18 12 17 25 27
6,8% 4,1% 9,5% 7,0% 6,8% 5,2% 7,0% 6,8% 9,8% 5,8% 5,4% 7,2% 7,8%

A A
Aucun 26 12 14 7 19 3 6 8 5 4 5 17 4

2,6% 2,5% 2,7% 2,2% 2,8% 1,5% 3,0% 3,4% 2,9% 2,1% 1,6% 5,0% 1,2%
ZJL

Effectif 980 479 501 314 666 186 196 219 177 202 317 324 339
K K K

Nb moy. de causes citées 4,13 4,02 4,25 4,01 4,20 4,39 4,09 3,92 4,50 3,85 4,04 3,93 4,42
I GI K

Ect. 2,41 2,31 2,49 2,32 2,45 2,49 2,27 2,44 2,68 2,09 2,39 2,41 2,39
_________________________________________________________________________________________
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - Z/A/B - Z/C/D - Z/E/F/G/H/I - Z/J/K/L
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S5. Avec lesquelles de ces affirmations négatives êtes-vous d'accord concernant les labels du développement durable ?

Sc1. Sexe Sc2. Age Sc3. Région
Sc4. Situation

professionnelle

Total Homme Femme
ST Moins de 35

ans ST 35 ans et plus
Région

Parisienne Ouest Nord et Est Sud Ouest Sud Est PCS+ PCS- INACTIF
Z A B C D E F G H I J K L

Total 1006 491 515 321 685 189 202 226 182 206 322 341 343
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Il y a trop de labels 607 301 306 179 428 127 133 126 100 121 194 192 221
60,3% 61,3% 59,4% 55,8% 62,5% 67,3% 65,6% 55,8% 54,8% 58,7% 60,2% 56,2% 64,5%

C GH GH K
Ils ne sont pas transparents ni sincères 269 132 137 78 191 57 52 55 50 55 76 94 99

26,8% 26,8% 26,7% 24,4% 27,9% 30,3% 25,8% 24,2% 27,7% 26,5% 23,6% 27,6% 28,9%

Ils sont peu compréhensibles 405 190 215 132 274 83 83 73 88 78 135 118 152
40,3% 38,7% 41,8% 41,0% 39,9% 43,9% 41,1% 32,3% 48,5% 37,6% 42,0% 34,5% 44,4%

G G ZGI K
Ils manipulent le consommateur 281 143 137 69 212 55 45 64 58 58 77 83 120

27,9% 29,2% 26,7% 21,4% 30,9% 29,1% 22,2% 28,4% 31,8% 28,3% 24,0% 24,5% 34,9%
C C F ZJK

Ce n'est que du marketing et de la
communication 347 175 172 108 238 72 71 70 67 67 107 104 136

34,5% 35,7% 33,3% 33,8% 34,8% 38,2% 35,0% 30,7% 37,0% 32,3% 33,1% 30,5% 39,7%
K

Ils sont un business comme un autre basé sur
le développement durable 367 180 187 109 258 60 76 80 68 83 110 115 141

36,4% 36,6% 36,3% 34,0% 37,6% 31,8% 37,8% 35,3% 37,2% 40,1% 34,3% 33,7% 41,2%
K

Aucun 59 31 27 15 43 5 15 19 11 9 14 26 19
5,8% 6,4% 5,3% 4,8% 6,3% 2,8% 7,2% 8,2% 6,3% 4,3% 4,2% 7,7% 5,6%

E E

Effectif 947 460 488 305 642 184 188 208 171 197 308 315 324
FG

Nb moy. d'affirmations citées 2,40 2,44 2,37 2,21 2,49 2,47 2,45 2,25 2,53 2,33 2,27 2,24 2,69
C C ZJK

Ect. 1,49 1,55 1,42 1,31 1,56 1,58 1,52 1,41 1,59 1,34 1,44 1,41 1,56
_________________________________________________________________________________________
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - Z/A/B - Z/C/D - Z/E/F/G/H/I - Z/J/K/L
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Le principe de    21%
Ils ne sont pas   27%
Ils manipulen   28%
Ils sont bénéf    28%
Ce n'est que d      35%
Ils sont un bu         36%
Ils sont peu co 40%
Il y a trop de l 60%

Il y a trop de l 60%
Ils sont peu co 40%
Ils sont un bu         36%
Ce n'est que d      35%
Ils sont bénéf    28%
Ils manipulen   28%
Ils ne sont pas   27%
Le principe de    21%

21%

27%

28%

28%

35%

36%

40%

60%

Le principe des labels est efficace

Ils ne sont pas transparents ni sincères

Ils manipulent le consommateur

Ils sont bénéfiques au développement durable

Ce n'est que du marketing et de la communication

Ils sont un business comme un autre basé sur le développement durable

Ils sont peu compréhensibles

Il y a trop de labels

Les Français très critiques sur les labels environnementaux
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S6. Avec lesquelles de ces affirmations positives êtes-vous d'accord concernant les labels du développement durable ?

Sc1. Sexe Sc2. Age Sc3. Région
Sc4. Situation

professionnelle

Total Homme Femme
ST Moins de 35

ans ST 35 ans et plus
Région

Parisienne Ouest Nord et Est Sud Ouest Sud Est PCS+ PCS- INACTIF
Z A B C D E F G H I J K L

Total 1006 491 515 321 685 189 202 226 182 206 322 341 343
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Le principe des labels est efficace 215 106 109 77 138 36 47 49 35 49 79 61 75
21,4% 21,7% 21,1% 24,0% 20,1% 18,8% 23,0% 21,6% 19,1% 23,9% 24,5% 17,8% 22,0%

K
Ils sont sincères et transparents 59 33 26 17 42 13 11 15 12 7 19 18 22

5,9% 6,8% 5,0% 5,4% 6,1% 6,8% 5,7% 6,8% 6,8% 3,5% 5,9% 5,4% 6,3%

Ils sont compréhensibles 127 73 55 53 74 26 22 27 27 25 40 44 44
12,7% 14,8% 10,6% 16,6% 10,8% 13,7% 11,0% 12,0% 14,7% 12,2% 12,3% 12,9% 12,8%

D
Ils respectent le consommateur 131 70 61 57 74 26 31 28 20 26 38 52 42

13,0% 14,3% 11,9% 17,7% 10,9% 13,9% 15,5% 12,2% 10,8% 12,7% 11,7% 15,2% 12,1%
ZD

Le consommateur est bien informé avec ces
labels 123 66 56 48 75 29 22 34 18 19 44 36 42

12,2% 13,5% 11,0% 14,8% 11,0% 15,3% 11,0% 15,2% 10,2% 9,1% 13,7% 10,7% 12,3%

Ils sont bénéfiques au développement durable 286 134 152 112 174 60 61 60 53 51 90 88 108
28,4% 27,2% 29,5% 34,9% 25,3% 31,9% 30,1% 26,4% 29,2% 25,0% 27,8% 25,8% 31,5%

ZD
Aucun 399 190 209 86 313 72 76 87 79 85 120 141 138

39,7% 38,7% 40,6% 26,9% 45,7% 37,9% 37,7% 38,4% 43,3% 41,4% 37,2% 41,3% 40,3%
C ZC

Effectif 607 301 306 234 372 117 126 139 103 121 202 200 205
D ZD

Nb moy. d'affirmations citées 1,55 1,60 1,50 1,55 1,55 1,62 1,55 1,53 1,60 1,48 1,53 1,50 1,63

Ect. 0,93 0,99 0,85 0,83 0,99 0,95 1,10 0,82 1,01 0,75 0,93 0,86 0,99
_________________________________________________________________________________________
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - Z/A/B - Z/C/D - Z/E/F/G/H/I - Z/J/K/L
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S7. Sur un produit vendu actuellement 10 euros, quel surcoût accepteriez-vous de payer systématiquement en plus si ce surcoût était destiné exclusivement au producteur ?

Sc1. Sexe Sc2. Age Sc3. Région
Sc4. Situation

professionnelle

Total Homme Femme
ST Moins de 35

ans ST 35 ans et plus
Région

Parisienne Ouest Nord et Est Sud Ouest Sud Est PCS+ PCS- INACTIF
Z A B C D E F G H I J K L

Total 1006 491 515 321 685 189 202 226 182 206 322 341 343
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

0 euro 155 78 78 33 122 27 32 36 27 33 44 60 51
15,4% 15,8% 15,0% 10,3% 17,8% 14,3% 15,7% 16,0% 14,9% 15,9% 13,6% 17,7% 14,8%

C C
Moins de 1 euro 226 104 122 63 163 43 51 58 42 32 72 70 83

22,4% 21,1% 23,6% 19,6% 23,8% 22,8% 25,1% 25,5% 22,9% 15,6% 22,5% 20,5% 24,3%
I I I

1 euro 337 168 169 102 236 68 66 61 58 84 117 106 114
33,5% 34,3% 32,8% 31,7% 34,4% 36,1% 32,5% 27,1% 31,6% 40,8% 36,4% 31,0% 33,3%

G
2 euros 168 82 86 70 98 31 40 33 27 37 59 56 53

16,7% 16,6% 16,8% 21,9% 14,3% 16,2% 19,6% 14,7% 14,9% 18,0% 18,3% 16,5% 15,4%
ZD

3 euros 40 22 18 16 24 7 6 12 6 8 11 16 13
4,0% 4,6% 3,4% 5,1% 3,5% 3,7% 3,1% 5,3% 3,5% 4,1% 3,3% 4,8% 3,8%

4 euros 18 8 9 7 11 3 3 2 7 3 4 8 6
1,8% 1,7% 1,8% 2,2% 1,5% 1,5% 1,4% 0,8% 3,9% 1,5% 1,2% 2,4% 1,6%

G
5 euros 39 18 21 16 23 5 3 16 10 5 6 13 20

3,9% 3,6% 4,1% 5,1% 3,3% 2,5% 1,7% 7,1% 5,5% 2,4% 1,9% 3,9% 5,7%
ZEFI F J

6 euros 3 - 3 1 2 1 - - 1 1 - 2 1
0,3% - 0,5% 0,4% 0,2% 0,3% - - 0,5% 0,6% - 0,6% 0,2%

7 euros 5 2 3 1 4 1 1 1 2 - 4 1 -
0,5% 0,4% 0,5% 0,3% 0,6% 0,5% 0,5% 0,5% 1,0% - 1,3% 0,3% - 

L
8 euros 4 2 2 3 1 2 - 2 - - 1 2 1

0,4% 0,4% 0,4% 0,9% 0,1% 1,1% - 0,8% - - 0,4% 0,5% 0,2%

9 euros 1 1 - 1 - - - - - 1 1 - -
0,1% 0,3% - 0,4% - - - - - 0,7% 0,4% - - 

10 euros 5 2 3 4 1 - 1 2 2 - 1 3 1
0,5% 0,5% 0,5% 1,2% 0,2% - 0,4% 0,9% 1,2% - 0,4% 0,9% 0,2%

D
Plus de 10 euros 6 4 2 3 3 2 - 3 - 1 1 3 2

0,6% 0,7% 0,4% 1,0% 0,4% 1,0% - 1,3% - 0,4% 0,3% 0,8% 0,5%

_________________________________________________________________________________________
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - Z/A/B - Z/C/D - Z/E/F/G/H/I - Z/J/K/L
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